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Aufgabe 1. Vereinfachen Sie die folgenden Ausdriicke so weit wie moglich:

(1) In(e™),

(2) €™ +1,

(3) exp(4)/e?,

(1) In(?) — In(zy) + In(y/x).
Aufgabe 2. Der Wert des natiirlichen Logarithmus an der Stelle x = 10 ist

In(10) = 2, 302585093 . ..
Wie viele Vorkommastellen haben jeweils die Zahlen
Ni = eloi
fir¢=20,1,...,9?
Aufgabe 3. Es sei Ny die Anzahl der Teilchen eines radioaktiv zerfallenden
Produktes zum Zeitpunkt ¢ = 0. Allgemein ist die Anzahl der noch nicht
zerfallenen Teilchen N (t) zum Zeitpunkt ¢ gegeben durch die Formel
N(t) = Noe ™,

wobei k eine vom Produkt abhéngige Konstante ist. Die Halbwertszeit des
Produkts ist die Zeit T} /o, zu der die Hélfte der Teilchen zerfallen ist.

(1) Bestimmen Sie T /5 in Termen von k.

(2) Das lod-Isotop !3'I hat eine Halbwertszeit von 8 Tagen. Welchen
Wert hat die Konstante k in diesem Fall? Wie lange dauert es, bis
90% einer gegebenen Menge 31T zerfallen sind?



